

Цена
отдельного
№ 5 коп.

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинковского горрайкома ВКП(б), поссовета, рудкома и треста
"Молотуголь" КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сентябрь

4

1937 года

№ 93 (427)

СТРАНА ТРЕБУЕТ УГОЛЬ

ПОЛОЖЕНИЕ на руднике тревожное. С первого сентября показатели по добыче резко понизились. По тресту за 1-е число план недополнен на 13,1 процента, а за 2-е — на 11,3 процента. Хуже всех работала Центральная шахта. Первого сентября она выдала 1456 тонн — 85 проц. к плану, а второго — 1520 тонн — 89 процентов.

Коллектив Центральной не мобилизовался на закрепление своих показателей, достигнутых в стахановскую декаду. Зайщики требуют вспомогательную рабочую силу, крепильщик — материал. Но руководство участками и шахтой в целом ни тем ни другим людям не обеспечили, ссылаясь на „объективные“ причины и этим самым работу отдельных бригад поставили под удар.

Низкие показатели за первые два дня сентября дала и четвертая шахта. Первого сентября коллектив этой шахты добыл 560 тонн — 98,3 проц., второго — 576 тонн, или 96 процентов. Основная причина недополнения плана — плохая работа механизмов, а это отражается на организации работ бригад и участков.

Еще совсем недавно, накануне сентября, коллектив рабочих-стахановцев и ИТР Четвертой первой на руднике выдвинул новое предложение об организации стахановского месячника имени тов. Кагановича. Рабочие-стахановцы и ИТР обязались тогда работать лучше, чем они работали в стахановскую декаду. А получилось наоборот. Своё задание выполняют на этой шахте только единицы и никого это не тревожит. Руководство шахтой пытается своими предыдущими успехами и ничего не сделали, чтобы ликвидировать прорыв в работе смен Кобылкин и Сафонов, за счет которых с 1 сентября показатели по шахте пошли вниз.

Незавидно так же в последние два дня работали Десятая и Девятая шахты. Показатели как по той так и по другой еле переходят 90 процентов. Все по той же причине на этих шахтах нет стабильности. Цифры добычи резко снижают свое положение.

Простым явлением этого назвать нельзя. Резкое снижение темпов после стахановской декады является результатом того, что на шахтах рудника есть еще враждебное отребье, которое всячески старается сорвать нашу ударную работу. Нужно во что бы то ни стало очистить шахты от подобной мрази и сплотиться в большевистский коллектив горняков, способный на любые героические подвиги. Страна требует от нас уголь. Мы должны дать этот уголь безоговорочно.

ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА ОТВЕТИМ НА ПРОВОКАЦИЮ ФАШИСТСКИХ РАЗБОЙНИКОВ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

30 августа, в 22 часа советский теплоход „Тимирязев“, следовавший из английского порта Кардиф в Порт Саид, был потоплен двумя торпедами в 20 километрах к востоку от Алжира. Экипаж спасся на двух шлюпках, к торпедам были взяты на буксир местными рыбаками и приведены в 2 часа утра 31 в Порт Делис. Радиотелеграммой на имя полпреда СССР в Париже капитан „Тимирязев“ тов. Рындюк сообщил о гибели теплохода, вызванной нападением подводной лодки, а также о спасении

всего экипажа и просил передать это известие в Москву.

Беспримерный акт бандитизма, учиненный фашистами над судном торгового флота СССР, направившимся с коммерческим грузом из Англии в Порт-Саид, вызовет величайшее негодование граждан СССР и честных людей во всем мире. Советское правительство производит расследование всех обстоятельств этого гнусного преступления для принятия соответствующих решений.

В ОТВЕТ НА ПОДЛОСТИ ФАШИСТСКИХ ПИРАТОВ

Заслушав сообщение ТАСС о злодейском фашистском покушении на советский теплоход „Тимирязев“, рабочие и ИТР Центральной шахты глубоко возмущены и с полным негодованием осуждают подлые поступки кровавых бандитов Гитлера и Муссолини и их верных прислужников, в виде обер-бандита Троцкого и японо-немецких диверсантов.

Стахановцы, ударники и ИТР просят правительство Советского Союза о немедленном расследовании совершившегося злодейского покушения на наш советский теплоход и предъявить фашистским убийцам самые строгие требования.

В ответ на очередную провокацию поджигателей захватнической войны обязуемся выполнять и перевыполнять план по уголю, поднять трудовую дисциплину. Мы еще повысим классовую бдительность, полностью и на всегда выкорчем классового врага, в какой бы он маске не замаскировался.

По поручению собрания подписал президиум.

НАШ ОТВЕТ ФАШИСТАМ-РАЗБОЙНИКАМ

Сегодня мы заслушали сообщение Телеграфного агентства Союза ССР о том, что кровавыми руками фашистских подлецов, наемников королей голода и смерти Гитлера и Муссолини потоплен советский теплоход „Тимирязев“.

Мы просим свое правительство принять самые решительные меры против этой наглой провокации. В ответ на это мы увеличим производительность труда и годовую программу выполним 1 декабря.

Пусть помнят бандиты из большой дороги, что наша горняцкая рука крепка для того, что бы на удар ответить двойным ударом. По первому зову нашей партии и правительства мы заменим лопаты и отбойные молотки на винтовки и выступим на защиту советских рубежей, на уничтожение врагов трудящихся великой страны социализма.

Остапенно, Казанин, Волков, Гизатулин, Терехов, Старинов.

РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА, ПРИНЯТАЯ ТРУДЯЩИМИСЯ ОСИНОВКИ 1 сентября с. г.

Стахановцы, ИТР и рабочие Осиновского рудника треста „Молотуголь“, собравшись на общерудничный митинг в день 2-й стахановской годовщины в отмечаю достижения нашей социалистической родины в деле поднятия производительности труда и роста материального положения и культуры трудящихся всего Советского Союза и его обороноспособности, горячо приветствуют назначение партии и правительства Вас, Лазарь Моисеевич, Наркомом тяжелой промышленности, лучшего сына нашей родины, верного соратника великого Сталина, железного Наркома.

Стахановцы, ИТР и рабочие заверяют Вас, Лазарь Моисеевич, что последствия вредительства и аварии ликвидируем до конца, что всех

и всяких шпионов, диверсантов и вредителей, нарушающих нашу спокойную и счастливую жизнь будем выкорчевывать и разграмлять, что все Ваши указания с честью оправдаем.

Обязуемся рудник вывести из прорыва по угледобыче и выполнить годовую программу. Да здравствует ВКП(б) вождь и организатор трудящихся всего мира!

Да здравствует Ленинский ЦК ВКП(б), руководимый великим Сталиным!

Да здравствует гениальный творец новой Конституции СССР наш любимый, дорогой товарищ Сталин!

Да здравствует железный нарком Лазарь Моисеевич!

ЖЕНЩИНА- ИЗБИРАТЕЛЬ

В статье 4-й нашего избирательного закона говорится:

„На основании статьи 137 Конституции СССР женщины пользуются правом избирать и быть избранными наравне с мужчинами“.

Эта статья является ярким выражением одного из величайших завоеваний социалистической революции.

Сталинская Конституция, подводя итог величественных побед социализма, в статье 121 записала: „Женщина в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни“.

Используя свои права, женщины нашей страны окружены неустанной заботой советского правительства и партии Ленина—Сталина, показывают замечательные образцы сознательности и способности самоотверженно работать на всех важнейших участках социалистического строительства.

У нас, в СССР есть, женщины — народные комиссары, заслуженные деятели наук и искусства, народные артистки, отважные летчицы, капитаны, изобретатели, художницы, партийные и советские работники...

Всей стране известны имена замечательных инициаторов стахановского движения в текстильной промышленности Марии и Дуси Виноградовых, мастеров сталинских урожаев свеклы Марии Демченко и Марины Гнатенко, знатного бригадира тракторной бригады Паши Ангелиной и многих других героинь социалистического труда.

В нашем Западносибирском крае также много замечательных женщин орденосцев: работница Кузнецкого металлургического завода Палаткина, свиноводка Декшина, телятницы Иванова и Бабина, доярка Чернышева, председатель колхоза Митусова и многие другие.

За выдающиеся заслуги в деле повышения производительности труда, за героическую и самоотверженную работу, за мужество и отвагу советское правительство наградило 1.305 женщин нашей родины орденами Советского Союза.

Женщины нашей страны активно участвуют в управлении своим, советским государством. В числе депутатов советов — четверть составляют женщины.

Весь наш край знает члена ЦИК СССР Ульяну Голоскокову.

(Окончание см. на 2 стр.)

МИТИНГ БОДРОСТИ И ПРОТЕСТА

День этот имеет свои особенности. Знаменателен он тем, что в его пришествие две великие исторические даты: МЮД и вторая годовщина стахановского движения.

В этот день все цвело и торжествовало. Золотой диск солнца клонился к западу и ослепительными лучами заливал ковры зеленой площади. К трибуне Парка культуры казалось бесконечно тянулись вереницы коллективов шахт и организаций. Поливаются красной и белой краской, рельефно выделяются портреты вождей партии и советского правительства.

Среди них т.т. Сталин, Каганович, Молотов, Калинин, Дмитрий. Справа стороны несут портрет пламенного вождя трудящихся республиканской Испании Долорес Ибаррури. Слышны перебаты звуков духового оркестра, местами взрывается песня. Из этой чудесной симфонии слышится радость и задор молодежи рудника, энтузиазм бородачей горняков и трудящихся Осиновки.

В воздух предвзвывает клонит капельмейстера и проиграл сигнал „смирно“. Песня и музыку подменила безмолвная тишина. На ветре шуршали полотнища знамен.

Митинг, посвященный второй годовщине стахановского движения и Международному Юношескому дню, вступительным словом открывает тов. Голиков. Сегодня мы и вся наша страна отмечает вторую годовщину стахановского движения,—говорит он. Горняки Осиновки встретили эту славную годовщину подвигами производительности труда и улучшением процесса работ на руднике.

Передовые люди рудника встретили эту великую дату перевыполнением своего задания — сверхплановым углем.

При упоминании имени На-

родного Комиссара тяжелой промышленности, лучшего соратника великого Сталина—Лазаря Моисеевича Кагановича взрывается шквал аплодисментов и громкое „ура“ потрясает воздух.

Отмечая Международный Юношеский день, сегодня молодежь всех стран и счастливая юность великой страны социализма становится под боевые знамена коммунизма и протестует против захватнических войн мирового капитализма, против кровавых палачей фашизма, безжалостно расправляющихся над великим народом республиканской Испании. Молодежь всех стран сегодня заявляет протест тому, чьи пушки и танковые пулеметы гремят над пепелищами Шанхая, чьи газы отравляли сопки беззащитной Абиссинии.

Протестуя против зверских расправ фашизма, разрушающего культуру и сеющего свинцовую смерть среди безымянного народа, мы должны еще выше поднять революционную бдительность. Мы должны разоблачать врагов народа—верных холоуев Гитлера и его прислужника обербандита Троцкого и уничтожать их. Это они и их наемные адъютанты стараются подорвать наше победоносное шествие вперед. Это их окровавленными руками десятки, сотни убито и искалечено людей, добросовестно работавших на наших предприятиях на укрепление мощи советской страны.

Выступивший затем управляющий рудника тов. Степанов кратко охарактеризовал работу шахт в период стахановской декады. На первое место вышла Четвертая шахта и она получает переходящее рудничное знамя. Люди Четвертой еще накануне декады обещали выполнять и перевыполнять план. И слово свое—слово партийных и

непартийных большевиков они издержали, перевыполнив свой план на 11 процентов.

Второе место заняла десятая штольня и Центральная шахта. Коллективы рекордистов—стахановцев и ИТР этих шахт хотя и дали низшие показатели, но в дни стахановской декады они показали боевые образцы организованности и социалистического труда, а это дело возможность вытянуть им свои шахты из глубокого прорыва, в котором они были еще не совсем давно. Упрек был брошен только одному коллективу Девятой шахты, который при наличии всех возможностей не довыполнил плана, недодал стране десятков тонн угля и потянул рудник на низ.

Выступающие после рекордистов—стахановцы и командный состав работников шахт демонстрировали свои победы и обещали в дальнейшем работать еще лучше.

Вот один из стахановцев Четвертой тов. Анодин. Он тихо подымается на трибуну и тихо говорит. Его прерывает „тушь“ музыки и перебивает без того уже трогательностью раскрасневшие фразы. Мы видим, что герой социалистического труда тов. Анодин уже в преклонных летах и красиво говорить не умеет. Он этому не учился. Но мы уверены, что на призыв партии и правительства стахановец Анодин даст красноречивый ответ героизмом, помноженным на десятки тонн угля сверхпланово.

Выступлением стахановцев и руководящих работников шахт заканчивается митинг. Музыка исполняет последнюю симфонию, и люди расходятся по домам, унося с собой радость и воодушевление на будущую борьбу на трудовом социалистическом фронте.

Ив. Донецкий.

Парк культуры, 1 сентября.

ДО КАКИХ ПОР БУДЕТ ПОВЫШАТЬСЯ ЗОЛЬНОСТЬ

Правительственные постановления в отношении повышения качества угля шахтами Осиновского рудника не выполняются, а в отдельных случаях даже игнорируются.

Породоотборка не производится, к тому же и на поверхности уголь недостаточно обогащается. За вторую декаду августа в стандарт по золе ни одна шахта не вложилась. По Центральной шахте зольность превышает стандарт на 0,55 проц., по Четвертой—на 0,31, по Девятой—на 0,81 и по Десятой—на 0,96 процентов, а по тресту за эту же декаду зольность превысила стандарт на 0,72 процента и это только по коксующимся углям.

Все это говорит о том, что руководящие работники шахт и треста мало интересуются повышением качества угля и по этой именно причине вместо снижения зольность все увеличивается. Нужно, в конце-концов, покончить с таким явлением и во что бы то ни стало вложиться в стандарт.

Н. Буянов.

ОЧИСТИТЬ ПЛОЩАДЬ ВОЗЛЕ ЯСЛЕЙ

Проходит уже порядочное время с тех пор, как функционируют ясли, но на протяжении всего лета здесь никак не найдут время хотя бы для того, чтобы привести эти ясли в надлежащий санитарный вид.

Вокруг помещения грязно, детям приходится играть в мусоре. До сих пор здесь даже не разбит скверик и не озеленена площадь. Дети больше всего проводят свое время на террасе. Само здание ясел также имеет слишком отвратительный вид, веранды не достраиваются.

Выделяются только своей заботой к детям заведующая яслями тов. Савина и весь обслуживающий персонал. Внутри здания изысканная чистота, досмотр за детьми—образцовый.

А. Власович, А. Медведева, Левина, Веретенова.

ДОБЫЧА УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА „МОЛотовУГОЛЬ“ ЗА СЕНТЯБРЬ 1937 г.

Центр. шахта 1-IX — 85,1
(упр. тов. Кодзасов) 2 — 89,2

Четвертая шахта 1-IX — 98,3
(упр. тов. Левин) 2 — 96,0

Девятая шахта 1-IX — 86,9
(упр. тов. Щерба) 2 — 93,1

Десятая штольня 1-IX — 87,0
(упр. тов. Тарутин) 2 — 92,2

По тресту: 1-IX — 87,9
2 — 91,6

Зам. редактора А. РАКОВСКИЙ

УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Пропуск 10 шахты на р-на запальщика Бондаренко, пропуск 1 го горного р-на—Журавлевой А. Ф. и Криве лева И. Е.

Считать не действительными.

Утерян отчет о производственной практике студента Т. И. И. Нашедшего прошу доставить в редакцию „За уголь“. За доставку—вознаграждение.

К. Леушкин.

ЖЕНЩИНА-ИЗБИРАТЕЛЬ

(ОКОНЧАНИЕ)

ву — бывшую батрачку,—члена ВЦИК, Варю Бахольдину — знатного тракторного бригадира члена ВЦИК, Кулемзину — стахановку новосибирской фабрики им. ЦК швейников.

Только в результате величайших побед социализма стал возможен огромный, невиданный в истории человечества, политический производственный, общественный и культурный рост женщин СССР на основе действительного, фактического равноправия женщины с мужчиной.

Нигде в мире, кроме СССР, трудящиеся женщины не пользуются равноправием.

Капитализм гнусно попирает человеческие права женщины, обрекая ее на двойное бесправие, унижение, голод и лишения.

Тяжела и безотраднее жизнь трудящейся женщины в капиталистических странах. Капиталисты зверски эксплуатируют женщин, их труд оплачивается ниже женской оплаты труда мужчин.

Пламенный вождь трудящихся республиканской Испании Долорес Ибаррури в письме к артистке Харьковского театра

Ксенни Суковской писала о положении женщин за рубежом: „В моем голосе звучат плач матерей, стенания женщин, пораженных, униженных, презираемых. Эти женщины не знают ни смеха, ни наслаждения. Им ведомы только холод, страдания и скорбь“.

Главарь фашистской Германии, кровавые палачи немецкого народа Гитлер и Геббельс с омерзительным цинизмом хвастливо заявляют: „Мы изгнали женщину из общественной жизни. Идея политического и экономического равноправия женщины недостойна германских женщин. Мир мужчины—народ, мир женщины — муж и дети“. Фашистские изуверы изводят женщину до положения машины для производства пушечного мяса.

В Японии, как и в Германии, главным качеством женщины выставляется покорность: „Великая обязанность всей жизни женщины — покорность. В детстве повинуйся отцу, в браке—мужу, в старости—сыну“.

Права и достоинство женщины в Японии поправы до такой степени, что муж и отец могут продать жену и дочь в дом терпимости.

Даже в тех странах, где женщине избирательное право предоставлено, нет никакого равенства женщины и мужчины.

Разоблачая фальшь и лживость буржуазной демократии, великий гений коммунизма В. И. Ленин писал в 1919 году:

„Буржуазная демократия на словах обещает равенство и свободу. На деле же женской половине человеческого рода ни одна, хотя бы самая передовая, буржуазная республика не дала ни полного равенства с мужчиной по закону, ни свободы от опеки и от угнетения мужчины“.

Только в стране социализма женщина подлинно свободна и равноправна с мужчиной. Новый избирательный закон гарантирует каждой женщине-избирателю действительное осуществление права избирать и быть избранной.

В предстоящих выборах советских депутатов трудящихся женщины Советского Союза будут голосовать за лучших партийных и непартийных большевиков, преданных делу партии Ленина—Сталина, делу всего советского народа, будут голосовать за людей, которые умеют беспощадно выкорчевывать и истреблять подлейших из подлых троцкистско-бухаринских агентов фашизма.

(Из „Сов. Сибири“).